

GYEVERTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25— K Félévre . . 150— K
Negyedévre 75— K Egész évre 300— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben,
utcai árusítóknál. ::

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban. ::

Szomjas Gusztáv kormány- biztos-főispán beiktatása.

**Hajduvármegye és Debreczen ünnepe. — Horthy
Miklós kormányzó üdvözlése.**

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

Tegnap délelőtt iktatta be hivatalába Hajdu vármegye és Debreczen sz. kir. város törvényhatósága Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztosát.

A két törvényhatóság új vezetője már ez alkalommal megnyerte azoknak szeretetét, tiszteletét és bizalmát, akik előtt eddig új ember volt. Programja határozott volt és elsősorban a magyar néphez szólt. Aranyhegyeket nem ígért, de világos szóval fejtette ki céljait. És ezek mind olyanok, amelyek mindnyájunk lelkében élnek s amelyekért az egész vármegye és az egész város becsületese közönségét maga mellett fogja találni.

Szavaiából egy törhetetlen magyar lélek szent meggyőződése zengett felénk.

Az ünnepélyes beiktatásról tudósításunk a következő:

A vármegyénél.

Reggel 9 órakor a vármegyei diszterme megtelt a törvényhatósági bizottsági tagokkal, a meghívott vendégekkel, a városi tanács és a hatóságok képviselőivel, míg a karzatot Debreczen hölgy társadalmának tagjai foglalták el.

Néhány perccel 9 óra után Pákozdy Sándor alispán megnyitotta a közgyűlést a következő szavakkal:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság! Mélyen tisztelt Vendégeink!

Tizenhat hónapos szünetelés után, amikor a forradalmi idők vértengerén és borzalmain átvergődtünk, majd azt követően a több, mint 10 hónapos megpróbáltatásokkal, megaláztatásokkal teljes bennünket anyagi romlásba juttatott oláh megszállástól megszabadultunk, a törvényhatósági bizottság első ízben jött össze, méltóztatnék megengedni, hogy testben és lélekben megfogya bár, de törve nem, hazafias tisztelettel sokat szenvedés tüzeiben megtisztult lélekkel üdvözlöm a törvényhatósági bizottság tagjait és szívesen hívott, szívesen látott vendégeinket.

Azokról az eseményekről, amelyek a vármegye életében az elmúlt 16 hónap alatt történtek, a jövő hónapban tartandó rendes közgyűlés elé terjesztendő jelentésben kívánok megemlékezni. Ez alkalommal ezeket érinteni sem kívánom, csupán azt akarom bejelenteni, hogy a mai rendkívüli közgyűlés összehívását az a körülmény tette szükségessé, hogy a magyar királyi kormány által Hajduvármegye és Debreczen város főispáni teendőkké is megbízott kormánybiztosává kinevezett Szomjas Gusztáv ur önméltóságát beiktassuk. (Eljenzés.)

Ugy érzem, tekintetes Törvényhatósági Bizottság, hogy amikor a reánk kényszerített hosszú hallgatás után először jutunk szóhoz, első szavunk másnak nem szólhat és máséhoz nem intézhető, mint ahhoz a férfihoz, akinek ugyszólván mindent köszönhetünk, aki megteremtette a nemzeti hadsereget, kiirtotta a nemzetrontó eszméket és aki Magyarország helyreállításának nagy munkájában az első, a legnehezebb lépést megtette, méltóztatnék elhatározni, hogy Magyarország kormányzóját, nagybányai Horthy Miklós ur öfömméltóságát táviratilag üdvözlöljük. (Lelkes eljenzés.)

Nábráczky Béla főjegyző felolvasta ezután a következő táviratot:

Főméltóságú

*Nagybányai Horthy Miklós
kormányzó urnak*

Budapest.

Főméltóságod a magyar hadsereg megtörmentésével a jövőnkbe vetett hitet újraélesztette, nemzetünk talpra állításának nagy munkáját megkezdette s azt mint kormányzó erős kézzel irányítja.

Hajduvármegyének hosszú némaságra kárhóztatott törvényhatósági bizottsága első közgyűlése alkalmából Főméltóságodat hervadhatatlan érdemei iránti hálaérzettel és hódolatteljesen üdvözlö s további működéséhez Isten áldását kéri.

Pákozdy,
alispán.

A távirat elfogadása után Pákozdy Sándor alispán felhívására Nábráczky Béla ismertette a belügyminiszter leiratát a főispán-kormánybiztos kinevezéséről. A közgyűlés ezt tudomásul vette s a főispán-kormánybiztos meghívására Karácsony Imre vezetése alatt Kiss József, Ludány Miklós dr., Berencsy János és Ábrik Miklós bizottsági tagokat küldte ki.

A kiküldött bizottság kíséretében megjelenő kormánybiztos-főispánt lelkes eljenzéssel és tapsal fogadták. Pákozdy Sándor alispán az emelvény előtt várta s néhány szóval üdvözlöve őt, fölvezette az elnöki székhöz. Itt az alispán felhívta a főispán-kormánybiztosát a hivatalos eskü letételére. Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos férfias, erős, csengő hangon mondta el az eskü szavait.

Az erre elhangzott eljenzés után Szomjas Gusztáv a következő beszédét mondta:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság, Nagyságos Alispán Ur!

Hálásan köszönöm Alispán ur hozzám intézett üdvözlő szavait. Most, amikor először van alkalmam a főispáni székből üdvözölni Hajduvármegye közönségét, feleltem, hogy nem mint teljesen idegen jöttem ide. Mint az alsószabolcs-hajduvármegyei egyházmegye gondnoka mintegy három éve működöm és e működésem folyamán meleg rokonszenv fejlődött bennem Hajduvármegye népe iránt.

Már az őz folyamán kinevezett engem az akkori Huszár-kormány kormánybiztosá, azonban nem tölthettem be e tisztelet, mert Mardarescu oláh tábornok azzal az indokolással semmisítette meg kinevezésem, hogy ez a terület a Tiszáig oláh imperium alá tartozik. Majd amikor látták: hogy al-muk nem valósulhat meg, beérték azzal, hogy e területet kirabolják. Nagy kegyetlenséggel és mindenféle rafineriával hajtották végre e cselekedetüket.

Amikor aztán a megalázó oláh megszállás, amelyet sajnos, saját véreink hazafiátlansága idézett elő, megszűnt, akkor a kormány ismét kinevezett a két törvénytörvények élére.

Szívesen teszek eleget e kinevezésem mel járó kötelességeimnek. Tudom, hogy minden egyes munkáskére szükség van Magyarországnak. (Eljenzés.) Minden képességgemmel és erőmmel hazám jövőjéért kívánok önzetlenül munkálkodni. Nem megélhetési eszköznek, nem dísznek tekintem hivatalomat, hanem komoly munkakörnek, ahol jól tudom, sok gáncsvetéssel és előítélettel kell megküzdenem. A forradalmakban és a megszállás alatt is nagyon sok gaz burjánzott fel, amit el kell takarítani.

En a keresztény erkölcsi világnérendnek akarok érvényt szerezni. (Eljenzés.) A keresztény erkölcsi alapon akarom folytatni építő munkámat. Akik szintén ezt a célt követik, azok velem vannak, akik azonban nem, azok szemben találják magukat velem. A szabadkőművesek, a szabadkőművesek, a szélső radikálisok irányra rövid idő alatt széjjel zúlesztette, tönkre tette országunkat. A szociáldemokrácia kiölte a munkakedvet, a tiszteletet és a terror lett urra. Rövid idő alatt tetőfokra hágott a korrupció. Amikor látták, hogy sikerült az idegenből besurranat és ide befurakodott gaffickok terrorjának megfémlíteni az országot, lelketlenül hajtották a magyar népet a bolszevizmusba. Megalkudtak az ellenséggel, feladották a területi integritást, elherdálták az ország javait. A hosszú háboruban, idegzetében kimerült, kifáradt, a hadiszállítók által ruházattól, élelmétől megfosztott katonaságot használták ki. A magyarság undorral fordult el ezektől az alakoktól és elemmentáris erővel tért vissza a keresztény nemzeti alapra, amely ennek az országnak ezer éves fennállását biztosította. A bolszevizmus, a nemzetköziség egyetlen esztendő alatt a tönk szélére juttatta ezt az országot.

Ebből a végpusztulásból egy ember mentette meg az országot: nagybányai Horthy Miklós, aki a mi vérünkkel való, akinek magyar lelkét a tenger viharai edzették meg olyan szilárdá, amilyen szilárd csak magyar lélek lehet. Az ő hatalmas karja, bölcsessége, ki fog vezetni bennünket a reménytelen helyzetből. Hadsereget állított fel, kiirtotta a nemzetrontó eszméket.

Hisszük, hogy ez a hadsereg nemcsak a belső békét és közrendet fogja biztosítani: hanem hamarosan visszaállítja

területi integritásunkat is, mert anélkül ellenségektől körülveve meg nem élhetünk. (Eljenzés.) Székely véreinket és a felvidék magyarságát nem hagyhatjuk az oláh rablók és a gyáva cseh katonák rabszolgaságában. Nem lesz addig nyugovásunk, míg ismét magyar zászlók nem lengenek a Kriván, a Nagycenk és a Vaskapu ormain.

Hogy ezt elérhessük, sokat kell dolgoznunk. Szűnjék meg a visszavonás. Legyen minden magyar testvér, tartson össze és legyünk egységesek. Irtsuk ki a korrupciót és a törötést, mindannyian legyünk testvérek.

Ebben vezetni kell és fog a tisztviselői kar, amely soha még nem tántorodott. Megkopottan és rongyosan is mindig hőiesen teljesítette kötelességét. Nem szabad erről megfeledkezni és elsősorban az ő helyzetükön kell segíteni.

A magyar munkásságot nem vádolom. Évtizedek óta közéjük furakodott idegen érzésű lélek kufárok méltelyezték meg az érzésüket. Térjenek vissza a magyar munkások a magyar nemzeti alapra és akkor örömmel fogadjuk őket keblünkre.

Könyörtelen hadat üzenünk a láncosoknak, üzereknek, akik most, hogy elérjétek pénzüket, idegen valutákra váltják be. Ezeket a betolakodott kufárokat le fogjuk törni. Most az Amerikából hazajött magyar munkások dollárjaira vetették magukat. Ezek a dollárok valutánk javítását jelentené az állampénztárunkban. Felszólítom az Amerikából hazajött munkásainkat, hogy ne adják oda dolláraikat ezeknek a kufároknak.

A mezőgazdasággal foglalkozó lakosság megnyugtatása is nagyon fontos. Hisszük, hogy az igazságtalan, jogtalan rekvirálások és maximalások megszűnnek. Ezek megszüntével pedig lesz termény, lesz olcsóság. Ma száz magyar korona 3 svájci frankot ér. — Micsoda igazságtalanság az, hogy a magyar kénytelen 6 frankért búzáját odaadni akkor, amikor minden szükségleti cikke a szászorszába kerül.

A földbirtokreform utban van. Az elv az, hogy mindenütt földhöz juttassák a nincsteleneket, ott pedig, ahol földbirtok nem áll rendelkezésre, szociális törvényekkel gondoskodnak a munkásnép jólétééről.

A megnyugtatást célozza az is, hogy azokat, akik a haza összeomlását okozták, a magyar bíróság könyörtelenül elítéli. Azoknak pedig, akiket csak a kényszer sodort a bolszevizmus karjaiba és megbánást mutatnak, megbocsát a magyar társadalom. De viszont azok, akik bármily lelki közösséget tartottak a bolszevizmussal, álljanak ma félre és engedjék át a helyet: akiknek nem méltelyezte meg lelkét e járvány bacillusai. Felkérem a vármegye tisztikarát, támogassanak nehéz munkámban. Az én hivatalom ajtaja nyitva áll szegény és gazdag előtt. — Üdvözlöm a vármegye egész közönségét.

Folytonos helyesléssel és eljenzéssel kísért beszéd után Köblös Samu főgimnáziumi igazgató igen szép, költői lendülettel tartott beszédében üdvözlölte a főispán-kormánybiztosát, majd a vármegye tisztikara nevében Nábráczky Béla a következő szavakkal üdvözlölte:

Méltóságos Kormánybiztos-Főispán Ur!

A hazánk felett elvihartott közelmultnak átkos emlékü hatalom bitorló legelőször is adminisztrációs berendezkedésünk életszerveit támadták meg. Elnémított törvényhatósági bizottságunk 1918 december 14-ike óta ma funk-

cionál először szert a szokottnál jelentősebb és ünnepélyesebb a jelenlegi aktus, mert a mai installálás nemcsak a végrehajtó hatalom egyik exponensének beiktatását jelenti, hanem az építés munkájában e téren és a jogfolytonosság helyreállítását.

Méltóságos Uram! Méltóságodat a kormány bizalma történelmünk legszomorúbb korszakában küldötte hozzánk.

Olyan időben, amidőn a nyugatról idehalasztó halálharang kongások őseink vértől megszentelt, évezredek államterületünk nagy részének elszakításával rémitgetnek.

Olyan időben, amidőn a megszállott területeken agyonmartyort polgártársaink milliói napnap mellett jaj kiáltással fordulnak hozzánk segítségért.

Olyan időben, midőn az erkölcsi kábultságból csak most kezdünk felocsudni, de anyagi romlás érvénye fenyeget. A feltámadás, avagy a pusztulás küszöbén állunk.

Méltóságos Uram! Ilyen időben az alkotó munka a vezetésben hitet, erős kart, egész embert igényel.

Hajdúvármegye tisztikarának csak rövid idő óta van szerencséje. de e rövid megismerés meggyőzött bennünket arról, hogy a kormány bizalma Méltóságodban széles látókörű, tetterős vezető egyéniséget állított törvényhatóságunk élére.

Hajdúvármegye tisztikara nevében bizalommal és mély tisztelettel köszöntöm Méltóságodat.

Egyben az újraépítő munkájához felajánlom Méltóságodnak a nemzete jövőjében sziklaszilárdan bizakodó vármegyei tisztikar odaadó támogatását és munkacserjét.

Fogadjátok ezt Méltóságodtólünk bizalommal. Isten áldása kísérje működését.

Beszédet követő eljenzés után Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos fölolvasta a kormány kinevezéséről szóló leiratot, amelyet a közgyűlés tudomásul vett és kimondta, hogy a kormányt üdvözli.

A főispán végül bejelentette, hogy Horthy Miklós kormányzó 14-én érkezik Debreczenbe s föl-hívta a jelenlevőket, vegyenek részt az ünnepen. Bejelentette, hogy törvényadja jogánál fogva Kovács Béla dr.-t és Uzonyi Barnát tb. szolgabírákká nevezte ki.

A hitelesítési határnap kilüszése után az ünnepélyes közgyűlés Szomjas Gusztáv lelkes eljenzésével véget ért.

A városházán.

A vármegyei installáció után Szomjas Gusztáv átment a városházára, ahol akkorra már a közgyűlési terem és a karzat zsúfolásig megtelt. Ott voltak az egyházak vezetői és Hegedűs Pál tábornokkal igen sok törzstiszt és a hivatalok képviselői.

Márk Endre udvari tanácsos, polgármester nyitotta meg a közgyűlést, rövid pár szóval jelezve, hogy a közgyűlés egyetlen tárgya Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos hivatalos beiktatása.

A közgyűlés Degenfeld József gróf elnöklete alatt Szentkirályi Tivadart, ifj. Balogh Istvánt és Szatmáry F. Bélát küldte ki, hogy a főispán kormánybiztosát a közgyűlésre meghívják.

A küldöttség kíséretében megjelent főispán-kormánybiztosot percekig tartó taps és lelkes eljenzés fogadta. Miután elfoglalta az elnöki széket, Márk Endre udvari tanácsos, polgármester a következő beszédet intézte hozzá:

Méltóságos Főispán Ur! Mikor a magyar haza határait veszedelem fenyegeti, mikor ennek következménye gyanánt a hazafias érzés mindnyajunk szívében tüllángol és e lángok nyomán az idegek feszültségével a felzaklatott kedélyek olyan elemeket is mozgásba hoznak, amelyek a hazafias jeleszavak alatt igen könnyen kárt okozhatnak a kormánynak, a békebiztosítása érdekében elsőrendű feladata minden nagy vezető állásba olyan férfiakat be-

vinni, akiknek hazafisága, munkakészsége és munkabírása minden kételyen felül van.

Méltóságodnak bizonyára eddigi közéleti multjában és tevékenységében megtalálta a magyar kormány mindazon tulajdonságokat, amelyeket egy nagy és felelősségteljes állásban e nehéz időkben az ország közérdeke megkíván. Legyen üdvözölve Méltóságod!

Tisztelettel felkérem, hogy főispáni hivatali esküjét e közgyűlés színe előtt tegye le.

Az üdvözlés után a főispán-kormánybiztos letette az esküt, majd ismertette ugyanazt a programot, amelyet a vármegye-házán elmondott. E beszédehez itt a következőket fűzte:

Ugyanezen szavakkal köszöntöttem ma délelőtti Hajdu megye közönségét is, de a város közönségéhez van ezenkívül is pár szavam. Az utóbbi időben sok szó esett arról, hogy a város és a falu között ellentétek vannak. Lehetetlen ennek konstataciója elől elzárkózni. A falu különösen a metropolissal szemben viseltetik ellenszenvvel. Ennek magyarázata az, hogy a destruktív irányzat, amely az országot tönkretette, a városokból indult ki. Az internacionálnak a városok voltak a melegágyai. A városoknak oda kell hatniok, hogy magyar nemzeti és keresztény erkölcsű kultúrát sugározzanak ki a falura.

Felütnék nekem, hogy amikor Debreczen városának oly sok erdeje és földbirtoka van, a potadó mégis olyan magas. Itt valahol hibának kell lenni. (Ugy van!) Én azt hiszem, ha a város birtokainak kezelése jó kezébe kerül, lehetetlen, hogy ne fokozódna a város jövedelme és ne hozzon ép oly jövedelmet, mint a magán birtokok. (Taps.) Én megtekintem ezeket a birtokokat, belenézek a város bérszerződéseibe és mindent meg fogok tenni, hogy ahol bajt találok, ott segítek.

Ami pedig a tisztviselői kart illeti, kérem, hogy nehéz munkában támogassanak. Ismételtlen üdvözölöm Debreczen város közönségét.

Taps és lelkes eljenzés fogadta a főispán-kormánybiztos szavait, akit a város közönsége nevében Baltazár Dezső püspök a következő megragadó, mely értelmű és érzésű, gyönyörű beszéddel üdvözölt:

Méltóságos Főispán Ur! Debreczen szab. kir. város törvényhatóság bizottsága nevében tisztelettel és szeretettel üdvözölöm Méltóságodat főispáni széke ünnepélyes elfoglalásakor. Városunk „szabad” és „királyi” minőségét a jelentőségadás határozott kezevel a szomszomszágunkkal megkülönböztetve, mint nagy szellemi és erkölcsi és nemzeti erők forrását. A szabadságban ott van haladásunk fénye, multjának magyarázata, ott van jövőnk fejlődésünk még fenesebb lehetősége is. A királyi minőség jelése a magyar nemzeti hagyományokhoz való hűségünknek, amely hűségben nemzetfentartó erő és államrendező bölcsesség kincsei rejlenek.

A józan szabadság szárnyain emelkedünk fel a tudományos világosság tiszta levegőjébe. Debreczen művelődés történetét és érdemét személyesítő kollegiumunk haberral ékes homlokát külső országok is tisztességgeláddal illetik. Viszállyos idők leléphetik róla kegyetlenül kezűvel a babért, de az a homlok babér nélkül is tiszta, fényes és dicsőséges marad. Azok az erők, amelyek Debreczen sz. kir. város polgárságának nemes egyszerűségében, szorgalma szivósságában, okos takarékoságában, — őszinte egyenességében, józan belátásában, világosságra, tudományra szomjuságában, szabadságszeretében, az elegendő evangéliumhoz való ragaszkodásában rejlenek: ezek az erők gyorsan fogják megépíteni azokat a romokat, amelyek sok kincseinket, értékeinket, intézményeinket összeontotta a fektelen szabadság keze.

A fektelen szabadság keze által ütött sebekben vérzik az ország. Minél erősebb az igyekvés városunk tisztességét

az ideglázás ország előtt vesszofutásra kényszeríteni, annál erősebben hangoztatjuk, hogy a forradalom féktelen szabadságának kezét itt volt bátorság és erő megragadni s visszatartani még akkor is, amikor már teljes hatalma tetején mutogatta félelmetes uraságát a tömegek szabadsága. Itt íródott és itt nyomódott és innen ment szíjjel ország-szerte a komoly óvás, féltő intelem. Az intelem így szól:

„Hazánk függetlenségét és szabadságát a világháboru véres áldozatainak romjain keresztül kiengesztelésül és vigasztalásul ime meghozta a történelmi igazságszolgáltatás. Meg kell értenünk és látnunk ama felelősséget, amely égető hatással nehezülne reánk, ha a veres idők emez egyetlen szent gyümölcsét kétes kimenetelű kísérletekkel kockára vetnénk. Csak amit a magyar lélek diktál, csak ami megállotta a történelem próbakövet, csak az lehet vezérszövetekünk. A szabadságban pedig mindnyaján megálljunk, nem engedvén sem annak a zsarnokságnak, amellyel az egyes ember, sem amellyel a tömeg próbálná a megfélemlítés szolgálatainak láncait szabadakarataunk labaira verni.”

A bátor intelemmel magunkra maradtunk. Nem jött támogatás sem kisebektől, se hatalmasoktól, még azoktól sem, akik most már kemény ítélettel ülik a nyilvános bírálókat bírói székeiket. Hanem jött annál több gyalázkodás, erkölcsi kútmérgezés.

Debreczen város főzgyökeres polgársága a rövid káprázat után gyorsan kijozanodott a forradalmi nász mámorából. Hagományos nemzeti érzése, alkotmányos felfogása, világos vallása, hamar belátott a nagy rombolás műhelyének rejtekeibe. És ez a polgárság most már vörös és oláh garázdalkodás kettős csapása után bölcsességgel okulva, tapasztalatokkal erősödve, szenvedésekben tisztulva, még szorosabb hűséggel fog megállani Debreczen tisztes hagyományainak talapzatán, még határozottabban tart ki azon az uton: amelyen járva elődei nagyvá, híressé tették Debreczent. Hitében evangéliumi tisztasággal, tudományában józan szabadsággal, erkölcsiében egyszerűséggel és szelplőtelenséggel, egymás közötti türelemmel, bekecséggel, megbecsüléssel, szeretettel, felsőbbek iránt tisztességgel adással, kisebbek iránt áldozó segítséssel, bölcs ítéletben igazsággal, hazafiságában tiszta alkuvástalan magyar nemzeti érzéssel, állampolgárságában a magyar földhöz, a magyar alkotmányhoz, a történelmi bizosttekokhoz hűséggel és odaadással fog az ujjáépítés korszakához s van ereje és elhatározása, van erkölcsi önbecszerzéke és bátorsága, hogy felreüssé azokat kezeket, amelyek ennek az áldással ígérkező korszaknak a vetéseibe visszavonás, gyűlölködés konkolyát próbálnák hinteni.

Méltóságod, bölcs, nemes szívé, dolgok mélyére, eszmék magasságra látó, ismeretekben gazdag, nemzeti erényekkel ékes ember, aki bir, tud, szeret és akar dolgozni, vezetni. Debreczen polgárságában, amely öserejének tisztaságával kíván az összezavarodásokból kibontakozni és saját lábán javára haladni, hatalmas sereget talál. Ebbe a seregbe bizonyára beáll az ipari munkásság okos, valóságos, nemzeti eleme is. Ha ennek a lelkét megtalálja, megérti a Méltóságod lelke, ha szövevényeken átlátva, hálókön áttörve, törökön és vermeken, korlátokon és akadályokon átlépve a mi lelkünkkel összefonja a lelkét: akkor ebből a szövetségből városra, házra, egyezőre és közösségre nagyszáldás származik.

Legyen Méltóságodnak nappali világossága az Isten. Az ökegyelme kenje fel igazság és bekecséggel, jogosság és szeretet, építés és virágzás idejének vezérévé köztünk. Vesszen ebben az irányban és mi követjük hűségesen.

A püspök mélyenjáró, nagy figyelemmel halgatott beszéde után fölállott Hegedűs Pál tábornok, aki e szavakat intézte Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztoshoz:

Méltóságos Kormánybiztos Főispán ur! Kedves barátom!

Az államhatalom és így maga az állam akkor áll szilárd alapon ha derék fegyelmzett, jól felszerelt és teljesen megbízható hadsereggel és kifogástalan közigazgatással rendelkezik.

Az, hogy Debreczen városának és a debreczeni kerületnek katonai ereje kifogástalanul jó derék és megbízható legyen, az az én gondomat képezi és igyekszem ennek lehetőleg tökéletesen megfelelni.

A te gondodapedig az legyen, hogy a közigazgatás kifogástalan legyen, igazságos legyen és jótékony legyen valamennyiünkre. Eddigi közszereplésed bizbiztosítékot nyújt arra, hogy működésed ép olyan üevös lesz ez irányban, mint volt otthonodban. ahol mintagazdaságot szerveztél és megvagyok győződve, hogy a rád bízott megyét és várost szintén mintaszerűen fogod vezetni.

Az elmúlt szomorú időkben rengeteg szenny ülepedett le, amelynek eltakarításán mindnyajunknak fáradozni kell. Különösen a vezető férfiak vannak hivatva, hogy ezt a szennyet eltávolítsák és reád is hárulik ez a terhes kötelesség. Ezért kérek, vedd erős kézbe a gyeplőt és az ostort és használd ott, ahol megérdemlik.

Bennem és az alam rendelt csapatokban mindaddig hű és odaadó segítő támaszt fogsz találni, amíg a kormányzó ur főméltsósága által kiadott manifesztumban lefektetett elvekhez és irányhoz hű maradsz. Hogy ettől el nem tész, arra közéleti becsületesség és őszinteség a garancia. (Lelkes eljenzés.)

A közgyűlés eljenzéssel fogadta a beszédet. A főispán-kormánybiztos megköszönve az üdvözléseket, a közgyűlést berekesztette.

Küldöttségek fogadtatása.

A közgyűlés után a főispán-kormánybiztos a polgármesteri szobába vonult, ahol fogadta a küldöttségeket.

A városi tisztikart Márk Endre udvari tanácsos, polgármester, a református egyházat dr. Dicsőfi József lelkész, a róm. kath. piarista főgimnáziumét dr. Lóki Béla, a vidéki kath. lelkész dr. Papp János, az állami hivatalokat Holló József pénzügyigazgató-helyettes, a Székely Tarsaságot Rugonfalvi Kiss István dr. vezette. Megjelentek meg a kormánybiztos előtt a debreczeni gazdák is. Fogadta azonkívül Ady Lajos kir. tanke-reületi főigazgatót is.

Innen a vármegye-házára tért vissza a főispán-kormánybiztos, aki ott fogadta a vármegye tisztikarát.

Felhívás.

Felhívom a város összes lakosságát, hogy mindazokat, akiket f. évi apr. 3-tól kezdve e hó 15-éig akár lakó, akár pedig vendég gyanánt lakásukba befogadnak, az esetleges legsúlyosabb büntetőjogi következmények terhe mellett a rendes bejelentőhivatali bejelentésen kívül tartoznak személyesen dr. Roncsik Jenő rkptánynál, Kossuth u. 20 sz. (II. em. 77 sz.) alatt is haladéktalanul bejelenteni. Debreczen, 1920 apr. 10.

Rostás István s. k. főkapitány.

Nemzetiszinü plakátok!

Horthy Miklós bevonulásának ünnepnap-ára jár kaphatók

a Színházi Figaró hírlaprodában és az utcai árusoknál.

Ruhafestést és tisztítást nyolc nap alatt, sürgős esetekben 24 órán belül kifogástalanul végez a HRABÉCZY-GYÁR

Széchenyi-u. 42. szám. Flók: Csapó-u. 30. szám.

HIREK

Horthy Miklós dísz-vég-bizonyítványa a kollégiumi elemi iskolától.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Horthy Miklós kormányzó tudvalevőleg az 1876—78-iki tanévben a debreczeni kollégiumi gyakorló-elemi iskola III. és IV. osztályának volt a növendéke. A volt tanulóitársai közül Debreczenben vannak: Szentgyörgyi Lajos ezredes, Tóth Aurél táblabíró, dr. Varga Emil tisztiorvos, Varga József butorkereskedő, Konez Lajos takarékpénztári igazgató, Filótas Géza máv. üzletvezetőségi tisztviselő, Sesztina Jenő kereskedő, Gál Jenő földbirtokos.

A volt tanulóitársak a kollégiumi gyakorló iskolával egyetértésben egy igen kedves gondolatot valósítanak meg. Nevezetesen

egy díszesebb elemi iskolai vég-bizonyítványt állítanak ki Horthy Miklós kormányzó részére.

Az iskolai bizonyítványt Bakoss Tibor festőművész tervezi és rajzolja meg. Ugy a volt iskolatársak, mint a kollégiumi gyakorló-elemi iskola növendékei üdvözölni fogják Horthy Miklós kormányzót.

Istentisztelet. A római kath. templomban ma, vasárnap délelőtt 6, 7, 3/4 11 és 1/2 12 órakor csendes misék. 9 órakor nagy mise, utána szent beszéd. Délután 3 órakor litánia, rózsafüzér, szent beszéd és a Mária Társulat ajtatossága.

Előadás a Jogász- és Tisztviselő-körben. A Jogász- és Tisztviselő-körben folyó hó 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor dr. Gerngits Károly kir. főügyész helyettes ur előadást tart, melynek tárgya: „A magyar Büntető Igazságszolgáltatás álláspontja a kommunizmussal szemben.” Az érdeklődőket szívesen látja a kör elnöksége.

Eljegyzési hír. Szeben József és Vajda Jolánka a hó 4-től jegyesek.

Szeretet adományok a nemzeti hadsereg számára. A debreczeni m. kir. katonai körlet badbiztonságának a helybeli lapokban megjelent felhívására a debreczeni katonai élelmezési raktárba, a következő helybeli termelők szállítottak be adományokat a nemzeti hadsereg részére:



Veres László Bellegelő 65. sz. 15 kg. rozs, Teremi Gábor Halap 32. sz. 1 mm. burgonya, Farkas István Nagycsere 41. sz. 10 kg. bab, Kozik Sándor Pogány-u. 5. sz. 65 kg. burgonya, Hajdu vármeze főszolgabíró (Központi járás) 124 kg. kenyérliszt, öz. Hegedűs Istvánné Bellegelő 253. sz. 29 kg. bab, Gross Jenő Arany János-u. 54. sz. 300 kg. rozs, Nagy Ferenc Nagycsere 45. sz. 4 kg. bab, Hevesi Imre Pereces-u. 22. sz. 9 kg. bab. Ezen nemeslelkű adakozóknak fenti hadbiztonság köszönetét fejezi ki abban a reményben, hogy példájukat még számosan követni fogják, annál is inkább miúgy a nemzeti hadsereg szükségletének azonnali kielégítéséről van szó. További adományok a körlet katonai élelmezési raktárban (Termény-Áruraktár) vétetnek át. Katonai élelmezési raktár Debreczen: Kezelő Bizottság.

Vasí ezred katonazenekara ma vasárnap délután 4—7-ig Bika kávéházban hangversenyez.

Nagyvárad sorsa.

Allítólag magyar csendőrök tartják a várost.

Nagyvárad felől jövő utasok már napok óta hozzák a híreket, hogy Nagyváradon nagyfontosságú események játszódnak le. Bár a hírek kissé ellentmondóak, abban mégis minden utas, ki a demarkációs vonalon áttört, meggyezik, hogy az oláhok őrítik Nagyváradot. Tegnap már az a hír terjedt el

Debreczenben, hogy Nagyváradon nincs oláh katona és hogy magyar csendőrök tartják a várost, illetve magyar csendőrök vonultak be Nagyváradra.

Illetékes helyeken sem meg nem erősítették, sem meg nem cáfolták ezeket a híreket. Hivatalos jelentés vagy távirat nem érkezett.

Sóval láncoolt. Mióta Magyarország elvették a sóbányákat, különösen megbecsült közszükségleti cikk lett a só. A hatóságok éppen azért nagyon ügyelnek arra, hogy a spekuláció, az áru-uzsorások rá ne vessék magukat erre a cikkre. Tegnap a rendőrség egy hónapig elzárásra és 200 korona penzbüntetésre ítélte Friedmann Samu Hatvan-utcai kereskedőt, ki nagyobb mennyiségű sót adott el mázsánként 450 koronáért ismert árdrágítónak és arról, hogy a sót mennyiért vette, számlát nem tudott felmutatni.

Szántó Tivadar zongoraművész április 20-iki hangversenyére jegyek Bika portánál és Színházi Figarónál kaphatók.

Sámsoni gyakorlótéren való földre, Csapó-utcai tehéncsorda járásra beváltatnak tehének. Előjegyzetelni lehet Hunyadi-u. 16.

Félegyházy Antal, a Székelyudvarhelyről kiutasított református tanár oláh szövegű igazolványát a Kossuth-utca és Péterfia-utca között elveszítette. Kérteik a hazafias megtaláló azt Félegyházi János fűszerüzletébe beadni.

Menyasszonyok—vőlegények. Az elmúlt héten a következő eljegyzések jelentettek be az állami anyakönyvi hivatalnál: Kun Lajos—Ottományi Erzsébet, Tóth Ferenc—Nagy Katalin, Janó Károly—Bagi Margit, Schmocer János—Bundi Eszter, Demjén Ferenc—Gyarmati Katalin, Kovács András—Domokos Margit, Pinczés György—Kovács Mária, Kovács Sándor—Veress Margit, Móri László—Rácz Margit, Tóth Ferenc—Kapus Margit, Hári József—Sipos Margit.

Dr. Révész Miklós ügyvéd iródtáját — bátyjával dr. Révész Gézával társulva — Debreczenben, Verbócy-utca 2. sz. alatt megnyitotta.

Szépirodalmi könyvudonságok magyar és német nyelven, nagy választékban érkeztek a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Legszébb kalapudonságok Frank Edénél, megyeháza mellett.

Dohnál Magdát szabadlábra helyezték. Pár nappal ezelőtt megirtuk, hogy Dohnál Magdát az ellene felmerült gyanu alapján őrizetbe vették. Tegnap ez ügyben fordulat állott be és Dohnál Margitot már szabadon is engedték.

Gyászjelentés. Öz. Munkácsy Istvánné szül. Szabó Paula mint egyetlen leánya egy maga, valamint a kiterjedt rokonság nevében is a legmélyebb fájdalommal tudatja, hogy a felejtetetlen drága jó édes anyja és áldott emlékü rokon öz. Szabó Antalné szül. Csényi Paula nyug. máv. vasuti kalauz özvegye folyó hó 10-én, életének 80-ik, özvegyiségének 7-ik évében hosszas szenvedés és a halotti szentségek ajtatos felvétele után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit f. hó 12-én délután 4 órakor fogjuk a róm. kat. egyház szertartása szerinti beszentelés után a Meszena-utca 26-ik számú házunktól a Szent-Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmiseáldozat a megboldogult lelki-üdvéért folyó hó 14-én reggel 8 órakor

A Hrabéczy gyárba tisztítás végett egy év előtt beadott **GALLÉROK** megérkeztek és kiválthatók a Széchenyi-u. 42. és Csapó-u. 30. sz. alatti üzletekben.

„Közhasznú Munkáskertek Egyesülete” „Szántó Gyöző”-telepe bérletét felkérjük vasárnap, 12-én, d. u. 3 órára csőszválasztásra a telepen megjelenni szíveskedjenek. Az egyesületi irodában jutányos áron mag és dughagyma beszereshető.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel, Hungária-épület.

Klasszikus kétnyelvű könyvtár angol, francia, német és olasz nyelven kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben

Ifj. Schaff János táncintézetében a Royalban az új tanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére, e hó 12-én hétfőn veszi kezdetét. Beiratkozásokat elfogadnak egész nap lakásomon, Csapó-utca 61. sz. Külön csoportok és órák tetszés szerinti időben. Ma, vasárnap nagy táncestély 6 órai kezdettel. Belépő díj 8 kor. és a vigalmi adó.

Dinamó-gépek, Elektro-motorok, Delejtűzők és egyéb a legkomplikáltabb készülékeket készít és javít, vesz és elad Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55.

Vendéglők és kávéházak közönségét felkérjük, hogy kenyeret vagy kenyérgyget feltétlenül magukkal hozni szíveskedjenek. Hatósági rendelkezés alapján kenyéret jegy nélkül semmiesetre sem szolgálhatunk ki. Vendéglők és Kávésók Ipartársulata.

Dívatlapok nagy választékban érkeztek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Izléses címtáblák festését, valamint butorok, boltberendezések special fényezését és díszítését vállal Klinger címfestő, Piac-utca 38.

A debreczeni házlezred zenekarába zenészek azonnal felvétetnek. Olyanok, akik már katonai zenekarban szolgáltak, előnyben részesülnek. Jelentkezni lehet délelőtt 9—12-ig és délután 2—4-ig Nóth Antal ezredkarmesternél. Szent-Anna-utca 20. szám.

ORVOSI MŰSZEREK, gummi-árak, haskötők, sérvkötők, betegápolási cikkek érkeztek Schön Sándor orvosi műszertárába, Piac-u. 14. sz. Csapó-u. sarok.

NYUGODT és a KÁRTÓL meg van mentve, ha mindenféle szörme- és téli ruházatát molykár ellen és nyári megőrzés végett KLONDA szücs molykár elleni és nyári megőrzési intézetében helyezi el, Piac-utca 21. szám alatt.

APOLLO.

Vasárnap:

Beregi Oszkár, Rajnai Gábor főszereplésével

A NAGY UR

dráma az orosz életről 4 felvonásban.

MI VAN A CSOMÓVAL

vígjáték 3 felvonásban.

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9-kor.

URANIA.

Vasárnap:

Rider Haggard regénye

Salamon király kincsei.

5 felvonásban.

SZERELMI PÓTLÉK

vígjáték 4 felvonásban.

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9-kor.

Arany-Bika mozi.

Vasárnap:

Kalandor történet.

DRÁMA A KARNEVALON.

5 felvonásban.

Főszereplő **Paul Manson.**

FRANCIA-FILM.

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9-kor.

◆ SZINHÁZ ◆

Csokonai-színház műsora:

Vasárnap délután **Felhő Klári** népszinmű. Este **Dollárkirálynő** operett. Hétfő A) bérlet **Felhő Klári** népszinmű. Kedd B) bérlet **Koldusgróf** operett.

Páratlanul érdekes szórakozást nyújt a Színházi Figaró legújabb száma, négy gyönyörű képpel, színházi és sporttréfákkal, bélyeggyűjtő rovattal.

Füredy F. Gusztáv negyedik előadásán április hó 17-én szombaton bemutatásra kerül **Liszt Ferenc**. Az előadás közreműködik **Heimlich Ilona**, aki olyan nagy feltűnést keltve játszott a Chopin-előadásán. Füredy-előadások közönsége a legnagyobb érdeklődéssel várja **Heimlich Ilonát**, ki ezuttal ismét bravuroz dolgokat fog játszani, **Liszt Ferenc** legnehezebb alkotásából. **Jegyek Gárdosnál.**

Dr. Kabay Kálmán tanítványainak hangversenye. Folyó hó 19-én, hétfőn este 8 órai kezdettel tartja dr. Kabay Kálmán hegedűművész tanítványaival hangversenyét a ref. kollegium disztermében. Az estélyen a tanítványokon kívül vendégek is lépnek fel. **Dr. Kabay Zivuska** Andornak gyönyörű lyrai poemáira komponált dalait **Schwarz Ella** éneklé, **Klein Boriska** zongorakísérete mellett. **Di Falco Domingo** olasz énekes a **Rigolettó**ból, **Toscából** és a **Carmen**ből ad elő részleteket. **Dr. Kabay** pedig **Paganini**, **Dvorzák** és **Donizetti** műveit játssza, amely opusok tudvalóan hatalmas technikai készséget és mély lyrai elmélyülést követelnek az előadó művésztől. Ezek a program kiemelkedő részei, ezenkívül a kezdő tanítványainak darabjait is gonddal, — a közönség érdeklődésére való tekintettel állította össze dr. Kabay. A részletes programot lapunk legközelebbi számában közöljük. **Jegyek Antalynál** előre válthatók.

A színházi iroda jelentése. **Felhő Klári** a legszebb magyar népszinművek egyike ma kerül színre a Csokonai színházban délután, mérsékelt helyárrakkal. **Dollárkirálynő**, operettben ma **O. Hilbert Janka**, **Ocskai Kornél**, **Járay Sándor**, **Szigeti és Várnai** játsszák a főszerepeket. **Koldusgróf operett** kedden kerül színre. A címszerepet **Járay Sándor** játssza. **Elnémult harangok** szinmű, mely az oláhok magyarellenes politikáját ismerteti, csütörtökön kerül színre. Az esti előadások 8. órakor kezdődnek.

Beregi Oszkár és Rajnai Gábor filmen az **Apollóban**. Ma utoljára mutatja be az **Apolló** a „Nagy ur” című négy felvonásos drámát, melynek meséje az orosz életről van merítve. **Beregi és Rajnai** játéka utólréhetetlen, a rendezés és fotográfia kitűnő. **Előadások 3, 5, 7 és 9-kor.**

Salamon király kincsel. Látványos, eredeti afrikai film, ma utoljára az **Urániában**. **Előadások 3—5—7 és 9 órakor.**

Dráma a Karneválon. Eredeti francia film, 5 felvonásban, ma utoljára az **Arany-Bika-mozikán**. **Előadások 3—5—7 és 9 órakor.**

„Meteor” mozgó. BOCSKAY-TÉR 10-İK SZÁM.

Ma április hó 11-én, vasárnap: **Feleség szobra.** Nordisk dráma 3 felvonásban. **Az ezred leánya.** Vigjáték 3 felvonásban. **Előadások kezdete d. u. 4, 6 és 8 órakor. Pénztárnyitás d. e. 10 órakor.**

Bartha Istvánt és Reinheimer Rezsőt Debreczenbe hozták.

A debreczeni törvényszék fogja felelősségre vonni őket.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap Budapestről erős fedezet mellett Debreczenbe kísérték a debreczeni kommun uralom két hirhedt alakját, **Bartha Istvánt** és **Reinheimer Rezsőt**. Budapestten fogták el őket a proletárdiktatura leverése után. Azóta a pesti ügyészség fogházának lakói. Nem régen a debreczeni ügyészség átiratban kérte a pesti ügyészséget, hogy **Barthát** és **Reinheimer** kísértesse ide, ami most meg is történt. **Bartha István** a debreczeni város őrség parancsnoka volt.

Ő fogatta be a tuszokat tavaly husvét szombatján és első napján.

Ő képviselte a direktóriumban azt a felfogást, hogy a tehetősebb polgárok szították a rendőrök ellenforradalmi mozgalmát, tehát össze kell fogatni mindet.

Igy fogtak össze 67 elő-

kelő embert, elsősorban Márk Endre polgármestert késő este

és vitték fel őket Budapestre. — **Bartha** kísérté fel a szállítmányt, közben azzal szórakozott, hogy halálra rémitse őket. Gépfegyvert állítottatott feléjük, az állomásokon folyton hirdette, hogy nem érnek fel elevenen Budapestre.

Reinheimer Rezső, mint ismeretes, terrorista volt;

Ő gyilkolta meg a katólikus temetőben Rubin Farkas gyárigazgatót.

Valószínű, hogy ezenkívül még más gyilkosság is terheli a lelkét.

Most mind a két vérszomjas ember a debreczeni ügyészségi fogház lakója. A debreczeni törvényszék ötös tanácsa fog feletük rövidesen ítélni.

◆ SPORT ◆

A magyar válogatott csapat Debreczenben. Nagyszabású sporteseményt készít elő a debreczeni Kerület vezetősége. Kérelmelle fordult a Magyar Labdarúgó Szövetséghez, hogy a szövetség válogatott csapatát május 2-án, az osztrák—magyar válogatott mérkőzés napján, küldje le Debreczenbe. A mérkőzés jelentősége szinte felbecsülhetetlen értékű sportesemény és olyan sportattrakció, amelyre valószínűleg tizezrével fog a debreczeni közönség kizarándokolni a pályákra. A nagyjelentőségű mérkőzés ünneplés keretében folya le, a hatóságok támogatásával. A Magyar Labdarúgó Szövetség már elvben hozzájárult a mérkőzéshez, csupán a részletes perfektualás hiányzik még, ami azonban szintén rövidesen meg fog történni.

Vasárnapi mérkőzések. Vasárnap ismét két bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre. Az érdeklődés homlokterében a DTE—DMTK mérkőzés áll, amely a DTE nagyerdői pályáján kerül eldöntésre. Mindkét csapat csatársora megerősödött, a védelem szintén körülbelül elsősorangu, úgy, hogy ezen, a bajnokság sorsára döntő befolyással bíró mérkőzés kimenetele teljesen nyit. A II. csapatok küzdelme a DTE győzelmével fog végződni. A DKASE úgótéri pályáján a DEAC—DNySC mérkőzés kerül eldöntésre. A DEAC csatársora szintén megerősödött néhány új játékoskal s így győzelme valószínű, habár a Nyomdászok csapata is sokat javult az utóbbi időben. Az I-ső csapatok előtt 2 órai kezdettel, a II-ik csapatok versenyeznek. — A DTE—DMTK mérkőzést pesti bíró, míg a DEAC—DNySC mérkőzést Zempléni G. fogja vezetni.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

AVASAS IFJAK NAGY TAVASZI TÁNCMULATSÁGÁT



e hó 18-án, vasárnap tartják az Arany-Bika disztermében, mely estélyen a Vasi ezred (vonással vegyes) zenekara játszik. Kezdeté pont 5-kor záróráig. Tisztelettel A RENDEZŐSÉG.

Egy modell díófa-asztal és hozzá 6 darab eladó.

Megtekinthető délelőtt fél 10 órától 12 óráig: Kar-utca 23. szám alatt.

NYILTTÉR.*

Onossai István államvasuti főkértész ur iránt, kertrendezés végett, számtalan érdeklődőnek tudomására adom, hogy Onossai ur már nem teljesít szolgálatot, mi pedig privát kertrendezéssel nem foglalkozunk.

És miután a kertészeti telepen idegeneknek járn különben is szigoruan tilos, tehát ne méltóztassanak hiába kifaradni.

Debreczen, 1920 április 11.

Máv. kertészet vezetője: **Papp Gyula.**

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

V KÖZGAZDASÁG V

A „Szent György”-napi vásár. Közhírré tételek, hogy Debreczen sz. kir. város 1920. évi „Szent György”-napi országos vására a következő napokon fog megtartatni és pedig 1920 április 12-én hétfőn, 13-án kedden, 14-én szerdán: bór, gyapju, méz, dió stb., továbbá toll, iparcikkek, gabona- és terményvásár; 15-én csütörtökön, 16-án pénteken: juhvásár; 17-én szombaton, 18-án vasárnap: sertésvásár; 18-án vasárnap, 19-én hétfőn: lóvásár; 19-én hétfőn, 20-án kedden: baromvásár. Hortobágyi állatvásár 1920. évi június hó 24-én, a hortobágyi vendéglő előtti vásártéren fog megtartatni. Heti vásárok kedden és szombaton tartatnak. Nyertesmenyek és iparcikkek a vásár egész tartama alatt árusíthatók. **Rostás István, rendőrőkapitány.**



Eladó ház

Csapó-u. részben.

Tégla épület, csereppel fedve, a következő lakásokkal:

Utcai egy szoba, konyha és udvarra nyíló szoba. Van aztán 3 szobás udvari lakás, konyha és speizzal, ebben lakik a tulajdonos. — Van 5 kamara.

Minden lakásban, még a mellékhelyiségekben és az udvaron is villanyvilágítás!

Csatorna bevezetve, elkerített baromfi udvar. Szobák padlóslak, mellékhelyiségek részben beton, részben téglával burkolva. Van pedig ez a fölszerelt és gondozott kis ház a

Bercsényi-utca 16. szám alatt!

(A Bercsényi-utca a Csapó-utca jobb oldalán nyílik be a Csapó-utcából, a Csapó-utca 103. számú ház mellett.) —

— Villanyos megálló! —

Írta ma még 70 ezer korona! E ház felett a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: **Veres-utca 9. szám alatt van.**



AKIKNEK EGY GONDOZOTT KÉNYELMES KISHÁZRA

és lakásra van szüksége, rögtön nézze meg ezt a házat!!!

Ne sajnálja a fáradságot! Felsőges levegő!

Azonnal beköltözhető lakás!

Elsőrendű anyagból fölépített téglaház, csereppel fedve, a következő lakásokkal: utcai 2 szobás, előszobával, konyha, speiz és faskamarával. Ebben lakik a tulajdonos. Ehez a lakáshoz van istálló 4 darab jószágra, sertésből 12 darab sertésre és baromfiól. Ez az utcai lakás felsorolt összes mellékhelyiségeivel együtt 30 napon belül átlesz adva az új vevő részére beköltözhetőre.

Van még aztán két kisebb lakás, mindegyik egy szoba, konyha, speiz és faskamarából áll. Két udvar! Gyümölcsös és gazdasági udvar. — Igen jó vizű szivattyus kut. —

Írta ma még 50 ezer korona!

Van pedig ezen ház a vaggongyárhoz néhány lépésnyire, a vaggongyárral, illetve a vaggongyár melletti „Asszonybosszantó” vendéglővel éppen szemben lévő Bauer-telepen.

Honti-utca 1/b. sz. alatt

(A Német-utca egyenest bele megy a Honti-utcába.)

A vétel a Nagy Lajos irodában köthető meg Veres-utca 9-ik szám alatt, ott teendő le a foglaló!



Eladó ház!

a nagy állomás mellett, hatalmas telekkel! Az állomáshoz pár percnyire, a

Homokkert legelőjén, az

Oláh Károly-u. 10. sz. ház

323 m²-es telekkel, mely most lett förgőltetve szőlőtelepítés alá, drótháló kerítéssel körülkerítve, rajta igen jó karban levő eserepes épület, a következő lakásokkal: utcai 3 szobás lakás, konyha, fűskamara és pincével, 4 rendbeli 1-1 szobás lakás, mindegyikhez konyha, speiz és fűskamara, külső sütőkemence az udvarban. — Vétel esetén azonnali beköltözésre átadunk egy utcai szobát.

Ára ma még 76 ezer korona!

A vétel a Nagy Lajos adásvételi irodában köthető meg Veres-utca 9. szám alatt. Ott teendő le a foglaló!

Város alatt! Végtelen közel a központhoz! Felséges levegő!

Lehet és van alkalom szőlő és gyümölcsös telepítésre, konyhakertészetre, méhészkedésre, baromfitenyésztésre stb.



Eladó birtok!

Eladó 141 katasztrális hold birtok azonnal beköltözhető lakással!!

Vámospércs alatt, a községhez mindössze 3 kilométernyire, az acsádi ut mellett levő ugynevezett Szikszay-féle birtokot, a tulajdonos elhalálása miatt az örökösök eladóvá tették, amely birtokra a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat nyert opciót!

A birtok leírása a következő:

141 katasztrális hold kiterjedésű, mely nagyon alkalmas lenne szőlőtelepítésre is. A birtok a jelenlegi művelési ág mellett a következőképen oszlik meg:
1. Mintegy 70 kat. hold mindent megtermő elsőrendű alföld.
2. Mintegy 30 kat. hold elsőrendű kaszáló évi 600-800 métermázsra széna-hozammal.
3. Mintegy 40 holdnyi szőlőtelepítésre felette alkalmas, igen szép, dombos fekvésű, homoktalaj.

Gazdasági épületek:

Két lakás a tulajdonos részére, az egyik 2 szoba, konyha, kamara, ez azonnal beköltözhető!
A másik egy szoba, konyha, kamara.
A cselédlakás áll 3 rendbeli 1-1 szoba, konyha. Van továbbá 60 darab jászagra istálló, sertésöl és fiattató, göré, kamara, kocsiszin, nagyon jó vízi kut.
A birtok házi kezelésben van s a folyó gazdasági év végével, vagyis október 1-én átvehető.

Ára ma még katasztrális holdanként 3500 korona!

Miután ezen birtok felett a Nagy Lajos iroda rendelkezik, így a vétel egyedül és kizárólag csak ott köthető meg, ott teendő le a foglaló is. Iroda: Veres-utca 9. sz. alatt. Hivatalos órák reggel 8 órától esti 8 óráig minden nap, a nap bármely órájában.

STEINER JÓZSEF

Ügynökségi és házasságközvetítő irodájának (Debreczen, Ferenc József-ut19. II. em.) közleményei.

Irodában állandóan vannak előjegyzésben kisebb-nagyobb ingatlanok, melyekről készséggel szolgálok bárkinek díjmentesen felvilágosítással. **00** Ingallant venni vagy eladni óhajtok saját érdekükben osekésznek, ha irodámhoz fordulnak, hol ezeket a legelőnyösebb feltételek mellett bonyolítják le. Irodám foglalkozik háza-ságközvetítéssel a legnagyobb titoktartás mellett. Házassági nyilvántartásomban állandóan vannak a társadalom minden rétegéből hölgyek és urak, tehát abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy minden izlest kielégítő partikat ajánlhatok. **00** Élet, tűz, baleset és betöréses biztosításokat a legelőnyösebb feltételek mellett irodámban köthet. **00** Elvállalok helybeli és vidéki képviseletet és ügyrőkséget. Ügynököket magas jutalékkal felveszek.

Sestakertben

Anirassy-uton másfél nyilas szőlő (950 négyszögöl), bőtermő szőlő, gyümölcsös, pajta és jövizű szivattyús kúttal, villamoshoz 5 percnyire azonnali átvételre eladó. Dezső László irodája, Maróthy-utca 19.

LEVÉLBÉLYEGEK!

Magyar bélyegek román felnyomattal a legmagasabb árrban vétetnek, ugyszintén Nagyvárad, Arad és szegedi bélyegek minden mennyiségben

WEISZA. bélyegkereskedő
Wien I. Adlergasse 8.

Stabil-gőzgép

25 lóerőre, ujkazános, teljesen üzemképes, azonnali átvételre eladó. Dezső László irodája, Maróthy-utca 19.

ELADÓ HÁZ

Szőlővel és szép gyümölcsösrel!
Hatvanutcza-kert
Halastó-utca 11. sz.

Elveszett iratok!

5 drb. H. F. névre kerestetik. — Megtaláló jutalom ellenében Maróthy-utca 19. szám alá adja be.

Király József uri divat és egyenruha szabó. Darabos-utca 7. sz.

Mérték szerinti megrendeléseket, fordítást, alakítást jutányosan elvállalok, a legkényesebb izlést is kielégítem. *********

Elsőrendű uriszabóság!

Elvállalunk mindenféle polgári, papí egyenruhák és női felöltők elkészítését legfinomabb kivitelben, jutányos árk mellett. **ÜZEMÜNKBEN ELFOGADUNK:** helybeli és vidéki nagyobb vállalatoktól is szakmánkba vágó mindenféle ruhák és tömeg munkák elkészítését és szabását is felelősség mellett. — Férfiszabó Kisiparosok Termelő Társulata Debreczen, Király-u. 4.

Bauer-telepen

3 szoba, konyha, kamra, sertésöl, sütőkemencével, cseréglá és cseréptető építmény, 308 négyszögöl területű csinos kis ház eladó. Dezső László irodája, Maróthy-utca 19.

Akác-és tölgyfát minden mennyiségben házhoz szállítok ölenként és aprítva méter-mázsánként

Polyánszky Oreszt
tűzifakereskedő, Piac-utca 58. és Miklós-u. végén: Szoboszlói-ut 1.

Van szerencsénk t. kis-kereskedő vevőinket értesíteni, hogy alant jegyzett cikkekből néhány vagon árunk érkezett, melyre b. rendeléseit kérve vagyunk kiváló tisztelettel **Grünberger és Glück.**

- | | |
|--------------|---------------------------|
| Festékárak, | Cukorka, |
| Lakkok, | Csokoládé, |
| Cipőkrémek, | Cacao, |
| Fénymáz, | Papírárak, |
| Börzsír, | Papirspárga, |
| Kocsikenőcs, | Kékitők, |
| Szitkavé, | Cigaretta hüvely és papír |
| Lurion, | vely és papír |
- Ruhafesték stb., stb. cikkek.

A „Hajdumegyeri Vasöntőde és Gépgyár“

Ujvárosi-ut 5. sz. alatti ipartelep (Gyermekmenhely felé) modern olajmalommal kibővített.

Elvállal mindennemű gépjavitási munkálatot. Megrendelésre gép részeket ujonnan gyárt. Raktáron tart saját gyártmányu szeeska- és répvágókat, borsajtókat, komplett kutszivattyukat, kazán-rostélyokat, dugattyu-gyűrűket, vízvezetéki tárgyakat stb. Elvállal mindennemű olajos magvat feldolgozás céljából.

Hetenként kétszer öntés. Bármilynemű öntvény megrendelhető.

Ócska öntött vasat minden mennyiségben vesz. **ENGEL és TÁRSA**

Legujabb divatu arany, ezüst római és bilincs KARKÖTŐK BLATTNER ékszerésznél.

Debreczen, Kossuth-u. 4. sz. Aranyat és ezüstöt legmagasabb árrban vásárol. **Alapította 1888.**



Eladó kisebbszobás házak

melyek felett a Nagy Lajos Iroda rendelkezik,

ott köthető meg azok vétele! Ott teendő le a foglaló is! Iroda: VERES-UTCA 9. SZÁM. Hivatalos órák mindennap reggel 8 órától — esti 8 óráig, a nap bármelyik órájában. —

Csillag-utca 46. sz. ház,

tégla épület, cseréppel fedve, 6 kisebb lakással (6 szoba, 5 konyha, 6 fűskamara) csatorna, bevezetve.

Ára ma még 40 ezer korona.

Csillag-utca 28. sz. ház,

cserépes épület, szerény kis lakásokkal, 6 udvari szoba és egy utcai szoba, konyha, fűskamara. Ez az utcai lakás május 1-re át lesz adva a vevőnek beköltözhetésre.

Ára ma még 32 ezer korona.

Itt volna 2 nagyon olcsó kis ház, mindegyik a monostorpályi kövesut baloldalán levő Wolafka-telepen van. Az egyik a

Wolafka-utca 13. sz. ház

cserépes épület, stukatoros és pádi-mentumos egy szoba, konyha, speiz, fűskamara és kut.

Ára 14 ezer korona.

A másik a Wolafka-utca 33. sz. ház

ez két szobás, egyszerű kis ház. konyhával. Hatalmas fedélszerkezet, cseréptetővel. Ez a ház azonnal átvehető és beköltözhető.

Ára ma még 14 ezer korona.

Urhölgyek! Aki szép kosztümöt vagy ruhát óhajt, az méltóztasson **GULYÁS** női-szabóhoz fordulni. 14 évig Párisban dolgozott, ismeretség biányában rendeléseket házaknál is, új divatlapokkal **Csillag-u. 58. sz.** felveszek.

Rézgálic, Raffia, Szőlőkötöző zsineg.

Legolcsóbban kapható:
Kontsek Gézánál
Kossuth - utca.

5947/6518—1920.

Hirdetmény.

A debreczeni magyar katonai körlet parancsnokság 44—1920. sz. alatt a város területén levő összes volt katonai kincstári barakokat lefoglalta.

Ennélfogva a városi Tanács az összes volt katonai kincstári barakokat, valamint az azokból származó bárhol található anyagokat zár alá veszi s azok adását és vételét szigorúan eltiltja.

Egyben felhívja mindazokat, akik kincstári barakokat vagy barakokból származó anyagokat vásároltak, hogy ezen körülményt, valamint a vásárolt anyag mennyiségét folyó hó 12—19. napjain a számvétség 14. sz. szobájában a hivatalos órák alatt szóval vagy írásban a törvényes következmények terhe alatt jelentsék be.

Debreczen, 1920. április 9.

Városi tanács.

Felhívás.

A „Fillérbank-Szövetkezet felszámolás alatt” debreczeni bej. cég feloszlása elhatározatott, ennél fogva az 1877. évi XXXI. t.-c. 249. §-a értelmében fent nevezett cég hitelezői felhívhatnak, hogy követeléseiket e hirdetmény harmadszori közzétételétől számított hat hó alatt érvényesítsék.

Kelt Debreczen, 1920. április hó 6-án.

Felszámoló-bizottság.

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvételnek.

4708—1920.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város a tulajdonát képező 4741 kat. hold 826 □-l területű, a hajdusováti 40. sz. betétben bejegyzett ingatlant zárt ajánlatok, illetve nyilvános szóbeli árverés útján eladja.

Ajánlat tehető az egész birtokra egy tömegben, a tizenkét tagbirtokra külön-külön, valamint az 1-től 9. tagbirtoknak a parcellázási tervben feltüntetett 117 parcellájára ugyancsak külön-külön.

Kikiáltási ár kataszteri holdanként 4000 korona, az egész birtokra 18.967.000 korona.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10%, illetve magasabb ígértet esetén az ajánlati összeg 10%-a a városi házipénztárnál letétbe helyezendő. Írásbeli zárt ajánlatoknál a bánatpénz letétbe helyezése szabályszerűen igazolandó.

Részletes árverési feltételek, valamint a 12 tag fekvését feltüntető átnézeti térkép, a 1—9 tagnak parcellázását feltüntető részletes térkép, továbbá a 77. számú parcellán levő felülepítmények leltára a városi számvétséghez (városi hivatalos órák alatt megtekintethetők).

Írásbeli zárt ajánlatok 1920. évi április hó 23. déli 12 óráig a városi számvétséghez adhatók be.

A nyilvános szóbeli árverést 1920. évi április 24-én (szombaton) déli 9 órakor a városháza tanács-termében (emelet 34. sz.) tartjuk meg.

Debreczen, 1920. március 25.

A városi tanács.

APRÓHIRDETÉSEK

Hétköznapi tiz szög 4 korona, minden további szög 40 fillér. — Vasárnap 10 szög 5 korona, minden további szög 50 fillér. Vastagabb betűből szedve duplán számítatik.

AJÁNLAT

Bélyeggyár és vésőintézet. Pauló J., Bathány-u. 22. 1568

Galyfa ölenként hazaszállítva K 400.— Megrendelhető Kemény Béla és Tsa tűzfakereskedésében Pesti-utca 2. sz., Piac-utca 72. II. emelet. 1605

4—6 lóra istálló kiadó. Cserepes-u. 11. szám. 1619

Iparos családból való 20 éves fiu tanoncnak szabó vagy riktoló szakmába menne, a gépvarrásban teljesen jártas és a ragasztásban is gyakorlott. Cim a kiadóhivatalban. 1647

Erkezett: takarmányrépamag, lucerna, búkköny, réti kamócsin, kendermag, konyhakerti és virág, fénymáz, vaspap, ruhafesték, dughagyma legelőcsőben beszerezhető Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. 1649

Olcsó fuvarozás. Fát, házi szeméttel, költőzködést és trágyát elvállalok. Ugyanott egy szép sárga féderes kocsi eladó. Cim Csapó-utca 100, vendéglő. 1621

Örökre adunk teljesen magára maradt hadiárut, egy jobb sorsra érdemes, jó nevelésű 10 éves kis lánykát, aki jobb iparos családból származik. Érdeklődni lehet az árvaszéken dr. Kiss Sándor úrnál. 1632

Uradalomba ajánlkozok egy lábbeli készítő iparos. Csapó-u. 65. 1634

Iparos családból való 20 éves fiu tanoncnak szabó vagy riktoló szakmába menne. Géppel varrásban teljesen jártas, a ragasztásban is gyakorlott. Cim a kiadóhivatalban. 1632

Petroleumot, lisztet adok kotlóért. Vigkedvő-utca 34. szám. 1653

Elsőrendű házikoszt kihordásra kapható Németi Gyulánánál, Kossuth-utca 3. sz. 1636

Leveles csutka-izik, fűtéshez igen alkalmas, ingyen elszállítható. Piac-utca 53, a házfelügyelőnél. 1637

KERESLET

Gyakorlott varróleányok felvételnek Póntek Róza varrodájában, Darabos-utca 5.

Jó fizetéssel festéshez női modell felvesszek. Jelenkezés kora délután Vigkedvő Mihály-utca 11. szám alatt, udvarban jobbra. 1606

Sárga-viaszt bármily mennyiségben napi áron vesz Grósz Nagy Ferenc Aranyegyszarvu gyógyszerháza (színház mellett). 1503

Hamis fogakat, töröttet is veszek. Tamás A. József kir. hg.-u. 10. 1561

Akácuskó kitermeléshez munkások felvételnek Egyetem építkezésnél. 1574

Zsákvarró-leány, ki gépen varrni tud, felvétetik Fohn zsáküzletében Deák Ferenc-utca. 1581

Régiségeket, egymint porcellánokat, poharakat, órákat, ezüstöt, régi ezüst pénzeket, bronz tárgyakat, mindennemű díszműt, árukat veszek és eladok. Deutsch, Arany János-utca 57. sz. Keresztépület. 1593

Veszek menyasszonyi kelengyék, asztal- és ágyneműeket, szöveteket, selymet magas árk mellett. Kaiser, Piac-utca 7. 1610

Azonnal bérbe vehető raktár vagy száraz pincehelyiséget kereselek, lehetőleg közel a vasúthoz. Kovács, Péterfia-utca 11. 1615

Műhely, esetleg raktárhelyiséget kereselek. Paulo, Bathány-utca 22. 1654

Intelligens urinó magas fizetéssel és teljes ellátással felirónőnek felvétetik a Hungária-kávéházban. 1655

Boroshordókat, használtat, de csak szagmentes, tisztított kereselek megvételre 50—300 literig. — Ajánlatok „Hordó” jellegre kiadóba küldendő. 1648

Posztóhulladékot bármilyen mennyiségben a legmagasabb áron vásárol. Libáncsi, Péterfia-u. 4. 1626

Kétlovas szekér eladó Miklós-utca 40. szám. 1651

Fodrászsegéd azonnal felvétetik Szilágyi fodrásznál, Csapó-u. 1. 1835

Nemzeti hadseregbeli tiszt butorozott szobát keres a belvárosban. Cim Színházi Figaróban. 1648

Kereselek szőlőskertet vagy földet felébe vagy bérbe, kis vagy nagy terület lehet. Vendég-utca 78. Varga Róza. 1618

A Köntöskert 1-ső járására csősz kerestetik. Értekezni Csapó-utca 32. sz. alatt. Farkas Sándor kerigazda. 1639

Veszek modern családi kis házat esetleg szőlővel. Wasskó, Csapó-utca 52. sz. 1646

Vendéglőhöz társat kereselek. Cim a kiadóban. 1629

Cipészsegédek állandó munkára darabszám felvételnek. Kovács Ignác, Arany János-u. 18. 1607

Folyó hó 10-én a zsibvásárban elveszett egy jegy-gyűrű K. S. monogrammal és 1912 számjellel. Szives megtalálónak a gyűrű teljes értékét fizetem. Kinizsi-utca 15, Csapóker. 1657

ELADÁS

Vizsla, kávébarna, hosszuszőrű (setter), kitünően idomított him, 8 éves 3000 koronáért, ugyanott elsőrendű fényképezőgép, komplett 1000 koronáért eladó. Biró, Homokkert. Hid-u. 8. 1527

Salétrom-utca 22. számú ház eladó, üzlethelyiségnek is megfelel. Értekezni ugyanott. 1578

A Nagyerdőn, a II-ik köruton elsőrendű száraz tölgyfa tuskó van eladó ölenként helyben, fuvar nélkül 540 korona. Ugyanott gyökérfa ölenként 240 korona. Nagyobb tömeg is kapható. — Kazánfűtésre is alkalmas. Értekezhetni Nagyerdőn, rendőrház. 1585

Tölgyfa ebédő, teljesen új, eladó. Friedmann, Piac-u. 77. 1604

Két alig használt nyári férfi ruha és egy új női barna selyem ruha gyász miatt eladó Honvéd-u. 26. sz. a. 1656

Eladó ház, egészségügy minden igényeinek megfelelően berendezve, azonnal beköltözhető háromszobás lakással. Vörösmarty 24. 1652

Eladó a Teleki-utca 43. számú ház, a mai kornak megfelelő lakásokkal. 1650

Eladó ház Nyomtató-utca 10. sz. Értekezhetni Pataky, Kigyó-utca 25. szám alatt, udvari lakásban. 1645

Eladó házak és tócsakerti telkek. Értekezni kollégiumi ügyései hivatalban. 1644

Jégszekrény, kétajtós, szép kiállítású, erős vasalással készített nagyláda, terménytartásra is alkalmas, jutányosan eladó. Simonyi-ut 29. 1643

Deszkatető 36 méter szarufákkal, paprika, vetőburgonya eladó Hajnal Samunál, Bikabérbáz. 1631

Egy divány eladó Kerekes-telep, Rudolf-utca 44. szám. 1617

Két szőlő-permetező eladó. Pacsirta-utca 3. szám. 1625

Tengeri-kévék nagyobb mennyiségben eladók. Vár-u. 4. 1624

Jókarban levő bicikli eladó Csapóker, Jánosi-u. 33. 1623

Eladó Apafi-utca 30. számú ház nagy udvarral, mely alkalmas jószág tartásra, beköltözhető lakással. Értekezhetni ugyanott. 1622

Gyász-est miatt női és férfi ruhák eladók. Megtekinthető hétfőn egész nap Kétnalom-u. 3. 1641

Bozzai-telep, Bozzai-utca 11. sz. ház a vágóhídi villamostól 10 pernyei járásra szép nagy két szobás lakás, konyha, speiz, pince, azonnali beköltözhető eladó. Értekezni ugyanott. 1638

Frakk, cilinder, barna bőr bőrdőnd eladó. Szent Anna 50. 1630

Kerekpár, szabadonfutó és egy hegedű eladó. Dugovics Titusz-utca 8. sz. 1620

Eladó 1 fali tükör, 10 éves fiu ruha, kosztümök fekete és világos, 34—35-ös uj fehér cipő, szép kalapok, gyermek tavaszi kabát és több ruhanemű. Megtekinthető délután 1—6-ig. Ötvös-utca 71. II. ajtó. 1628

Eladó kocsi alá való vasalkatrész. (Stell, féder és raf.) Csillag-u. 17. 1638

Eladó egy fiatal, him vizsla-kutya 400 koronáért és egy női aranyóra. Kut-u. 62. 1640

Kerekpár, jókarban levő szabadonfutó eladó Sziv-utca 5. szám. 1627

Felolós szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

TARR MIHÁLY

törv. bej. cég általános ügynöksége, Király-utca 2.

Ingatlan eladási hirdetései

ujabban leszállított árakon:

1. Sámsoni-ut 4-ik szám alatti ház, vendéglővel, fűszerüzlettel, az üzletek teljes berendezésével együtt.

2. Pálkamérés, a város egyik legforgalmasabb helyén, berendezéssel.

3. Élelmiszer és csemegeüzlet, berendezéssel, árukészlettel együtt. Azonnal átvehető.

4. Kerekes-telep, Kerekes Géza-utca 20. sz. ház, 600 □-l konyhakerti veteményessel, azonnal beköltözhető lakással, istállóval.

5. Tócsóskert, Aczél-u. 37. sz. azonnal beköltözhető ház, 1500 □-l konyhakerti veteményessel.

6. Temető-utca 20. sz. alatti 4 kat. hold 1434 □-l volt hízalótelep, a rajta levő, azonnal beköltözhető lakással, 523 □-l termő szőlővel.

7. Kishegyési-ut 5. sz. alatti egy kat. hold konyhakerti veteményes föld.

8. Somogyi Pál-utcában 2500 □-l terület. Kisebb gyártelep létesítéséhez, vagy konyhakerti veteményesnek.

9. Simonyi-ut 9. szám alatti 870 □-l terület; villamos megálló-nál; nyaraló építésre kiválóan alkalmas.

10. Sestakert, Komlóssy-ut 52. szám alatti egynyilas (675 □-l) kitünő karban levő termő szőlő.

11. Három magyar hold szőlő a nagylétei Bocskay-kertben.

12. A Kösüllyszegben 16 kat. hold 1279 □-l első osztályu prima fekete föld.

13. Nyolcvan magyar holdas birtok, Ujléta szomszédságában, melyből 20 hold kaszáló, 2 hold 8 éves akácerdő.

14. Hét kat. hold föld a vágóhid mögött, melyből 4 hold lucernás, a többi konyhakerti veteményes szántó.

Ezenkívül több kisebb-nagyobb családi és bérházak vannak eladásra előjegyezésben.

Forgalmis utcában, a főtér és a nagyállomás közelében fekvő csemege és szatócs üzlethez 25.000 korona tőkebefektetéssel társ kerestetik.

Ajánlok privát kölcsönt 1-ső helyre leendő betáblázásra mérsékelt díjazásért, előnyös feltételek mellett.

Kereselek vételre közeli szőlőskertben, esetleg vidéken is szőlőstelepeket 5—10 holdig, valamint tanyabirtokot az Ondódon, Szepesen, vagy Ebesen 5—100 kat. holdig.

Elfogadok megbízásokat bármily természetű ingatlanok, u. m.: földbirtokok, házak, konyhakerti veteményes területek, szőlőtelepek eladása, vétel, vagy bérlet közvetítésére mérsékelt díjazásért, valamint házasság közvetítésére feltétlen discretio mellett, mint amilyenek nálam jelenleg is előjegyezésben vannak.

Előzékeny és lelkiismeretes kiszolgálásról kezeskedem.

Közelebbi felvilágosítással díjtalanul szolgálók a hivatalos órák alatt d. e. 8—12-ig, d. u. 2—6-ig; vasárnapokon csak d. e. 8—12 óráig.